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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών: Τιμήθηκε με βραβείο επιχειρηματικής αριστείας 

Η πρώτη Υπηρεσία του στενού Δημόσιου Τομέα που πιστοποιήθηκε για την Αριστεία 

 

Με τη βράβευση της Ευρωπαϊκής Πιστοποίησης EFQM "Recognized for Excellence in Europe" 

(Αναγνώριση για την Επιχειρηματική Αριστεία) και την Εθνική Πιστοποίηση της ΕΕΔΕ Αιέν Αριστεύειν 

τιμήθηκε χθες στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. Το ΙΚΥ 
είναι  η πρώτη Υπηρεσία του στενού Δημόσιου Τομέα που βραβεύεται με αυτή την πιστοποίηση. 
 

Κάθε χρόνο οι σημαντικότεροι θεσμοί που επιβραβεύουν την Αριστεία παρουσιάζονται όλοι μαζί από 
την Ελληνική Εταιρεία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) τονίζοντας την ανάγκη για ανάπτυξη και 
επιβράβευση της επιχειρηματικότητας σε εποχή πολυδιάστατων προκλήσεων. Αξίζει να σημειωθεί πως 
στην εκδήλωση, εκτός από την πολυπληθή ομάδα στελεχών του ΙΚΥ, συμμετείχαν περισσότερα από 500 
ανώτερα και ανώτατα στελέχη επιχειρήσεων, επιχειρηματίες καθώς και εκπρόσωποι της πολιτικής 
ηγεσίας.  
 

Η Πρόεδρος του ΙΚΥ, καθηγήτρια Έφη Μπάσδρα, που παρέλαβε εκ μέρους του Ιδρύματος τα βραβεία 
δήλωσε: « Το ΙΚΥ τα τελευταία 63 χρόνια υπηρετεί την αριστεία, επιβραβεύοντας και στηρίζοντας τους 
άριστους υποτρόφους. Δεν θα μπορούσε, παρά, και το ΙΚΥ σαν υπηρεσία να ενταχτεί στο χώρο της 
Αριστείας και να ξεκινήσει μαζί με την ΕΕΔΕ αυτό το ταξίδι της Αριστείας. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά 
όλους τους συνεργάτες στην Υπηρεσία γιατί αγκάλιασαν απ’ την πρώτη στιγμή με θέρμη αυτό το ταξίδι. 
Θέλω να τονίσω ότι το ΙΚΥ είναι μια Δημόσια Υπηρεσία, μια κρατική υπηρεσία του στενού δημόσιου 
τομέα. Ελπίζω και εύχομαι να αποτελέσουμε παράδειγμα καλής πρακτικής έτσι ώστε όλες οι υπηρεσίες 
του δημοσίου να ενταχθούν σε αυτό το ταξίδι της αριστείας». 
 

Οι κυριότεροι σταθμοί του ΙΚΥ είναι οι εξής:  
 

-  Το 1951 στην μεταπολεμική Ελλάδα Ιδρύεται το ΙΚΥ, ως Εθνικός Φορέας Υποτροφιών. 

 

- Το 1987 το ΙΚΥ γίνεται μονάδα διαχείρισης του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus. Από τους 88 
πρωτοπόρους Έλληνες φοιτητές που μετακινήθηκαν την πρώτη χρονιά, έχουμε φτάσει σήμερα στους 
5.500 χιλιάδες φοιτητές ανά χρονιά και τους 57.000 περίπου στο σύνολο των 27 ετών ύπαρξης του 
προγράμματος. Το ΙΚΥ σήμερα είναι η Εθνική Μονάδα Διαχείρισης του προγράμματος Erasmus+ (2014-

2020). 
 

- Από το 1986 μέχρι και σήμερα το ΙΚΥ εκτελεί με αποτελεσματικότητα προγράμματα υποτροφιών με 
Διεθνείς και Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς ενισχύοντας την Διεθνοποίηση της Εκπαίδευσης εντός και 
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εκτός συνόρων. Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι το πρόγραμμα Υποτροφιών σε συνεργασία με το 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Φλωρεντίας (1986), το πρόγραμμα του Κολλεγίου της Βοστώνης 
(1992), το πρόγραμμα IKYDA (2000) σε συνεργασία με την DAAD, οι υποτροφίες που δίνονται σε 
συνεργασία με το CERN (2011) και το πρόγραμμα με τον ΕΟΧ (2014). Όλα τα προγράμματα αναλυτικά 
βρίσκονται εδώ. 

 

-Από το 1992 μέχρι σήμερα το ΙΚΥ δίνει υποτροφίες και σε ξένους υπηκόους ενισχύοντας τον ρόλο τους 
ως Φορέας Πολιτιστικής Διπλωματίας. 
 

-Το 2013 το ΙΚΥ θέσπισε την Εθνική Ημέρα Βραβείων και Υποτροφιών η οποία θα γιορτάζεται κάθε 
χρόνο στις 27 Οκτωβρίου. Το ΙΚΥ πέρσι και φέτος ενίσχυσε άριστους μαθητές της τρίτης τάξης 
Γυμνασίου ακριτικών περιοχών της Ελλάδας και νησιών της άγονης γραμμής, δίνοντας τους από ένα 
λάπτοπ και έναν εκτυπωτή. 
 

-Τον Μάιο του 2014 το ΙΚΥ και το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη 
Δημοκρατία συνδιοργάνωσαν έκθεση με τίτλο «Ζωγράφισα το μέλλον μου: από τη συλλογή έργων 
τέχνης υποτρόφων του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών». Η έκθεση αυτή ήδη ταξιδεύει σε όλη την 
Ελλάδα. 
 

-Το Σεπτέμβριο του 2014 υλοποιεί το καινοτόμο πρόγραμμα 2+2. Το πρόγραμμα υλοποιείται φέτος για 
πρώτη φορά με την Εθνική Τράπεζα με αποτέλεσμα 100 φοιτητές παράλληλα με τις μεταπτυχιακές τους 
σπουδές στην Ελλάδα σε τέσσερις επιστημονικούς τομείς, απασχολούνται με σκοπό την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Μετά το πέρας των μεταπτυχιακών 
σπουδών, η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος προσλαμβάνει τους υποτρόφους του προγράμματος με 
σύμβαση εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης, για άλλα δύο έτη.  
 

Το αμέσως επόμενο διάστημα θα προκηρυχθούν 300 νέες υποτροφίες για όλα τα αντικείμενα. Οι 
μεταπτυχιακές σπουδές πλέον συνδέονται άμεσα με την αγορά εργασίας και οι νέοι επιστήμονες 
αποκτούν άριστη εξειδίκευση απασχολούμενοι στον αντίστοιχο κλάδο των σπουδών τους από τις 
κορυφαίες επιχειρήσεις και οργανισμούς της χώρας. 
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